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แผนการดำเนินงาน ที่กำหนดไว้ในระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 เป็นแผนการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่แสดงถึงรายละเอียดแผนงาน โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณ นั้น 



ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง      ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี และแผนการดำเนินงาน สำหรับแผนการดำเนินงานนั้น มีจุดมุ่งหมายเพื่อแสดงถึงรายละเอียดแผนงาน/โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ของเทศบาลตำบลบ้านส้อง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ทำให้แนวทางในการดำเนินงานของเทศบาลตำบล    บ้านส้อง มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น มีการประสานและบูรณาการการทำงานกับหน่วยงานและการจำแนกรายละเอียดต่างๆ ของแผนงาน/โครงการ ในแผนดำเนินงานจะทำให้การติดตามและประเมินผลเมื่อสิ้นปีมีความสะดวกมากยิ่งขึ้น



ในการจัดทำแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  มีขั้นตอนดังนี้

ขั้นตอนที่ 1.3.1   การเก็บรวบรวมข้อมูล

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา รวบรวม แผนงาน/โครงการ ทั้งของที่เทศบาลตำบลบ้านส้องดำเนินการเอง และที่หน่วยงานราชการและหน่วยงานอื่น ๆ ที่มีความต้องการจะเข้ามาดำเนินการในพื้นที่ของเทศบาลตำบลบ้านส้อง

ขั้นตอนที่ 1.3.2   การจัดทำร่างแผนการดำเนินงาน

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา จัดทำร่างแผนการดำเนินงานโดยพิจารณา แยกหมวดหมู่ แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของเทศบาลตำบล  บ้านส้อง โดยมีเค้าโครงแผนการดำเนินงาน  2  ส่วน คือ
              
ส่วนที่ 1 บทนำ ประกอบด้วย
1.1 บทนำ
1.2 วัตถุประสงค์ของแผนการดำเนินงาน
1.3 ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน
1.4 ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน
             
ส่วนที่ 2 บัญชีโครงการ/กิจกรรม /งบประมาณ ประกอบด้วย
2.1 บัญชีสรุปจำนวนโครงการและงบประมาณ
2.2 บัญชีโครงการ/กิจกรรม/งบประมาณ

ขั้นตอนที่ 1.3.3 การประกาศแผนการดำเนินงาน

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น นำร่างแผนการดำเนินงานเสนอต่อคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น เพื่อพิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน แล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ความเห็นชอบ เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น ให้ความเห็นชอบ ร่างแผนการดำเนินงานแล้ว ให้ประกาศใช้เป็นแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ทั้งนี้ให้ปิดประกาศแผนการดำเนินงานภายใน      สิบห้าวันนับแต่วันประกาศใช้ เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน และต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน

แผนการดำเนินงานให้จัดทำแล้วเสร็จภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ประกาศใช้งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม หรือได้รับแจ้งแผนงานและโครงการจากหน่วยงานราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจหรือหน่วยงานอื่นๆที่ต้องดำเนินการในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณนั้น

การขยายเวลาการจัดทำและการแก้ไขแผนการดำเนินงานเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น
ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน


















1.4.1 คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ใช้เป็นกรอบในการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา ว่าโครงการ/กิจกรรม ที่มีการดำเนินการภายในเขตรับผิดชอบของเทศบาลตำบลบ้านส้อง ทั้งที่ดำเนินการเอง และที่หน่วยงานอื่นเข้ามาดำเนินการ มีการดำเนินการ ตามวัตถุประสงค์ เป้าหมาย ระยะเวลา และรายละเอียดของโครงการตรงตามที่ได้ตั้งไว้หรือไม่ และรายงานผลให้ผู้บริหารท้องถิ่นทราบ


1.4.2 คณะผู้บริหารท้องถิ่นนำผลการติดตามและประเมินผลที่ได้จากคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา มาประเมินผลความสำเร็จ เพื่อจะได้ทราบว่าในปีงบประมาณนั้นๆ เทศบาลมีผลการดำเนินงานเป็นอย่างไร มีปัญหาอุปสรรคใดบ้าง เพื่อจะได้นำมาแก้ไข ปรับปรุง และพัฒนาในปีงบประมาณต่อไป
((((((((((((((
ส่วนที่ 1





1.1 บทนำ





1.2 วัตถุประสงค์ของแผนการดำเนินงาน





1.3 ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงานวัตถุประสงค์ของแผนการดำเนินงาน





องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น





รวบรวมโครงการ/กิจกรรม





คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา ทต.บ้านส้อง





หน่วยงานอื่น





จัดทำร่างแผนการดำเนินงาน





คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา ทต.บ้านส้อง





เสนอร่างแผนการดำเนินงาน





คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา ทต.บ้านส้อง





พิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน





คณะกรรมการพัฒนา 


เทศบาลตำบลบ้านส้อง





เสนอร่างฯต่อผู้บริหารท้องถิ่น





นายกเทศมนตรีตำบลบ้านส้อง





ผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ





ประกาศใช้





1.4 ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน








