คำนำ


ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 หมวด 6 เรื่องการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น เพื่อทำหน้าที่กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผล ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ตลอดจนรายงานผล เสนอความเห็นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อนำเสนอต่อสภาท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน


การติดตามและประเมินผล ถือเป็นขั้นตอนที่สำคัญอย่างยิ่งของการนำแผนไปสู่การปฏิบัติ เนื่องจากการติดตามผล จะทำให้ผู้เกี่ยวข้องได้ทราบความก้าวหน้าของการดำเนินงานตามแผน ทราบถึงปัญหา อุปสรรค ความสำเร็จและความล้มเหลวของการดำเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลบ้านส้อง จำนวน 7 ยุทธศาสตร์ ได้แก่
1. การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน
2. การพัฒนาการส่งเสริมคุณภาพชีวิต
3. การพัฒนาการจัดระเบียบชุมชน/สังคมและการรักษาความสงบเรียบร้อย
4. การพัฒนาการท่องเที่ยวทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
5. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่น
6. การพัฒนาการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี
7. การพัฒนาบริการสาธารณะเข้าสู่ประชาคมอาเซียน


ดังนั้น เพื่อให้บรรลุเป้าหมายการดำเนินงานตามระเบียบดังกล่าว เทศบาลตำบลบ้านส้อง    จึงต้องมีการประเมินผลการดำเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ครั้งที่ 1/2561 ในรอบเวลา 6 เดือนแรก (1 ตุลาคม 2560-31 มีนาคม 2561) เพื่อให้ทราบถึงการดำเนินงานได้บรรลุวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้หรือไม่และสามารถตอบสนองต่อปัญหาและความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นมากน้อยเพียงใด เพื่อให้สามารถนำมาพัฒนาการดำเนินงานให้มีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และตอบสนองความต้องการของประชาชนอย่างแท้จริง
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านส้อง

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านส้อง ประจำปี 2561 รอบ 6 เดือนแรก (1 ตุลาคม 2560-31 มีนาคม 2561)


