ส่วนที่ ๔
ปัญหาและอุปสรรคจากการดำเนินงาน
************************
4.ปัญหาและอุปสรรคของเทศบาลตำบลบ้านส้อง
4.๑ ปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินงานของเทศบาลตำบลบ้านส้อง มีดังนี้
 
 
(1) เทศบาลตำบลบ้านส้อง มีงบประมาณในการบริหารและการพัฒนาในจำนวนที่จำกัด       ไม่เพียงพอกับการพัฒนาตามประเด็นความต้องการพัฒนาของประชาชนในท้องถิ่น จำนวนโครงการ/กิจกรรมในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564)  มีจำนวนมากซึ่งภายใต้ข้อจำกัดด้านงบประมาณของเทศบาลตำบลบ้านส้อง จึงไม่สามารถดำเนินโครงการได้ครบทุกโครงการตามแผนที่กำหนดได้ ทำให้ร้อยละของโครงการที่ดำเนินการแล้วเสร็จน้อยมาก 
 

(2)  การเสนอโครงการ/กิจกรรมของประชาชนที่นำมาบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีมีหลากหลายประเด็นทำให้โครงการมีจำนวนมาก ซึ่งเป็นสิ่งที่สะท้อนให้เห็นถึงปัญหาความต้องการที่แท้จริงของประชาชนในการพัฒนาท้องถิ่น แต่งบประมาณที่รัฐบาลจัดสรรให้แก่ท้องถิ่นไม่สอดคล้องกับจำนวนประเด็นปัญหาความต้องการที่มีอยู่จริงของประชาชนในการพัฒนาท้องถิ่น
 

(3) การจัดลำดับความสำคัญของโครงการที่เสนอเข้ามาบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี      ยังคงมีความต้องการให้ทุกโครงการต้องมีอยู่ในแผน โดยไม่คำนึงถึงศักยภาพด้านงบประมาณของเทศบาลตำบลบ้านส้อง 




(4) ขาดบุคลากรในตำแหน่งที่ต้องรับผิดชอบในแต่ละด้านโดยตรง เช่น งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งานจัดเก็บรายได้ งานพัสดุ เป็นต้น รวมถึงเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานบางส่วนยังขาดความรู้ความชำนาญและทักษะการปฏิบัติงานในตำแหน่งหน้าที่ที่รับผิดชอบโดยตรง ทำให้การดำเนินโครงการตามแผนที่กำหนดไว้ยังไม่มีประสิทธิภาพเท่าที่ควร
4.๒ ปัญหาและอุปสรรคในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  มีดังนี้
(๑)  เทศบาลตำบลบ้านส้องไม่สามารถบรรจุโครงการ/กิจกรรมในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายได้ครบทุกโครงการ/กิจกรรมและครอบคลุมทุกยุทธศาสตร์การพัฒนา เนื่องจากโครงการในแผนพัฒนาฯ มีจำนวนมาก
(๒)  เทศบาลตำบลบ้านส้องไม่สามารถดำเนินการได้ครบทุกโครงการ/กิจกรรมที่ตั้งไว้ใน    เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
(๓)  เทศบาลตำบลบ้านส้องมีงบประมาณไม่เพียงพอต่อการดำเนินงานแก้ไขปัญหาและความต้องการของประชาชนในชุมชนได้ทั้งหมด
(4)  เทศบาลตำบลบ้านส้องตั้งงบประมาณรายจ่ายในการดำเนินการตามภารกิจแต่ละด้าน   บางรายการยังไม่เพียงพอและบางรายการมากเกินไป  ทำให้ต้องโอนเพิ่ม โอนลด และตั้งจ่ายรายการใหม่     
5. ข้อเสนอแนะ (จากคณะกรรมการติดตามแผนพัฒนา)  

เพื่อให้การดำเนินงานของเทศบาลตำบลบ้านส้อง มีระดับความสำเร็จที่สามารถบรรลุวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่วางไว้และประชาชนมีความพึงพอใจสูงสุด จึงมีข้อเสนอแนะ ดังนี้  

5.๑  การดำเนินงานของเทศบาลตำบลบ้านส้อง
(1) การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี ควรมีการตั้งงบประมาณให้เหมาะสม  มีการประมาณการราคาถูกต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ  มีการประมาณการราคาเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น ต้องให้สอดคล้องกับโครงการ ถูกต้องตามหลักวิธีการทางช่าง หลักของราคากลาง ราคากลางท้องถิ่น
(2)  การปรับแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  โดยการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผน ควรพิจารณาโครงการที่มีความจำเป็นต้องดำเนินการ รวมถึงควรพิจารณางบประมาณและคำนึงถึงสถานะการคลังในการพิจารณาโครงการ/กิจกรรม ที่จะบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี   
(3)  การตั้งงบประมาณให้เพียงพอและเหมาะสมกับกับภารกิจแต่ละด้านที่จะต้องดำเนินการ ซึ่งจะช่วยลดปัญหาในการโอนเพิ่ม โอนลด โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ ทั้งนี้อาจจะเน้นย้ำให้มีการจัดทำโปรแกรมแผนที่ภาษีเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเก็บรายได้ให้ครอบคลุมและครบถ้วน เป็นการเพิ่มรายได้ของเทศบาลตำบลบ้านส้อง
(4)  บูรณาการและประสานความร่วมมือการดำเนินงานกับทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง รวมถึงการเสนอโครงการเพื่อขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี รวมถึงส่วนราชการต่างๆ เพื่อเพิ่มศักยภาพในการดำเนินโครงการให้สามารถบรรลุเป้าหมายตามแผนที่กำหนดไว้ให้ได้มากยิ่งขึ้น
(5) ส่งเสริม และสร้างกระบวนการการมีส่วนร่วมของประชาชนในการพัฒนาท้องถิ่น เพื่อให้ประชาชนมีความรู้ความเข้าใจและเล็งเห็นถึงความสำคัญของการมีส่วนร่วมในกระบวนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น รวมถึงสามารถสะท้อนปัญหาความต้องการที่แท้จริงของประชาชนโดยส่วนรวมในการพัฒนาท้องถิ่น ให้ออกมาในรูปแบบของการเสนอโครงการ/กิจกรรม เพื่อบรรจุในแผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านส้องให้มีความสอดคล้องและเหมาะสมกับศักยภาพในการพัฒนาของเทศบาลตำบลบ้านส้อง เพื่อให้การดำเนินงานเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพตามแผนที่กำหนดไว้
(6) สรรหาบุคลากรให้เพียงพอสอดคล้องกับปริมาณงานและภารกิจของเทศบาลตำบลบ้านส้อง รวมถึงการพัฒนาศักยภาพของบุคลากรให้มีความรู้ความสามารถและทักษะในการปฏิบัติงาน เพื่อให้สามารถแปลงไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยการนำเอาโครงการที่ปรากฏอยู่ในแผนที่กำหนดในส่วนที่อยู่ในความรับผิดชอบของแต่ละหน่วยงานนำไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ

5.๒  การบริการประชาชน
๑)  ควรปรับปรุงระบบโครงสร้างพื้นฐาน ทั้งถนน ประปา และไฟฟ้า ให้สามารถใช้งานได้ดี และเพียงพอกับความต้องการของประชาชน  
๒)  ควรปรับปรุงสถานที่ในการให้บริการประชาชนอย่างเพียงพอ เช่น มีจุดบริการและเก้าอี้เพียงพอ สะดวก สะอาด และมีเจ้าหน้าที่คอยให้คำแนะนำที่ดี  
๓)  ควรประชาสัมพันธ์ข่าวสารผ่านช่องทางต่างๆ เช่น ผ่านทางหอกระจายข่าว บอร์ดปิดประกาศประจำหมู่บ้าน เว็บไซต์ และสื่อโซเชียลมีเดียมากกว่านี้ และประชาสัมพันธ์ข่าวสารบ่อยๆ 

๔)  ควรพิจารณาจัดบริการประชาชนในเชิงรุกมากขึ้น เช่น การจัดทำโครงการเทศบาล เคลื่อนที่ เพื่อให้ประชาชนได้รับความสะดวก รวดเร็วและถูกต้อง ในการบริการของเทศบาลตำบลบ้านส้อง และควรเชิญหน่วยงานราชการข้างเคียงเข้าร่วม เช่น รพ.สต.บ้านเหนือคลอง รพ.สต.บ้านพรุกะแชง โรงพยาบาลยุพราชเวียงสระ เกษตรอำเภอเวียงสระ เป็นต้น เพื่อให้ความรู้และการบริการแก่ประชาชน
๕)  การดำเนินโครงการใดๆ ให้มีหนังสือแจ้งประชาชนเข้าร่วมให้มากขึ้น เพื่อรับทราบข้อมูลข่าวสารและมีส่วนร่วมในการดำเนินโครงการ/กิจกรรมของเทศบาลตำบลบ้านส้องมากขึ้น


จากข้อเสนอแนะดังกล่าว หากเทศบาลตำบลบ้านส้องสามารถดำเนินการได้จริง และเกิดประโยชน์อย่างสูงสุดกับประชาชนในตำบล จะส่งผลให้ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด
********************************************************
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านส้อง ประจำปี 2561 รอบ 6 เดือนแรก (1 ตุลาคม 2560-31 มีนาคม 2561) 
หน้า 17

