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(สำเนาคู่ฉบับ)
ประกาศสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ประจำปี 2557
----------------------------------------------------------------------------------------


ด้วยเทศบาลตำบลบ้านส้อง มีความประสงค์ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง           สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  ประจำปี 2557   เพื่อขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน  ซึ่งคาดว่า ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันและเบิกจ่ายได้ทันในปีงบประมาณ พ.ศ.2557  และญัตติอื่นๆ  และผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  ได้พิจารณาแล้วเห็นว่าการเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  มีความจำเป็นเพื่อประโยชน์แก่การบริหารกิจการของเทศบาล   จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2  ประจำปี 2557   ตั้งแต่วันที่      กันยายน 2557 เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน  15  วัน


อาศัยอำนาจความตามมาตรา 25  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2596  และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 13)  พ.ศ.2552 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  และแก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 2  พ.ศ.2554  ข้อ 22  ข้อ 36 (2) กรณีเทศบาลนอกจากสมัยประชุมสามัญแล้ว  เมื่อเห็นว่ามีความจำเป็น นายกเทศมนตรี  ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  อาจทำคำร้องยื่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัด   ขอให้เปิดสมัยประชุมสมัยวิสามัญ  เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นสมควร  ก็ให้เรียกประชุมวิสามัญได้  จึงให้ประกาศสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ประจำปี 2557  ตั้งแต่วันที่      กันยายน 2557 


จึงขอประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ วันที่   26  กันยายน  พ.ศ.2557
         ปรีชา  จงจิตร
 




                  (นายปรีชา  จงจิตร)
                                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง
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